

# 施政十件大事 處理鉛水居首

## 梁振英楊健蘇錦樑聶德權李海堂黃浩明主禮 姜在忠致辭



2015年特區政府施政十件大事頒獎典禮，賓主合影。劉國權攝

香港文匯報訊（記者 陳文華、邵萬寬、李擘）「2015特區政府施政十件大事評選」頒獎典禮昨假灣仔會展中心隆重舉行。「全力以赴處理公屋鉛水事件」以高票當選全年最受關注事件，其次為「政府積極應對水客堵塞問題」及「政府建三堆一爐解決垃圾圍城」。行政長官梁振英，中聯辦副主任楊健，商務及經濟發展局局長蘇錦樑，政府新聞處處長聶德權，中聯辦宣傳文體部副部長李海堂，恒基兆業地產集團執行董事黃浩明應邀主禮。香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠代表主辦機構致辭。



姜在忠致辭。潘達文攝

姜在忠在致辭中表示，2015年評選結果可以看出都是以最貼近民生的議題為主。無論是「公屋鉛水事件」、「水客堵塞問題」，還是「建三堆一爐」、「最低工資增至32.5元」等，無不顯示市民時刻關注務實理性的民生問題。他指，面對這些問題，特區政府去年出了一系列措施和政策，包括「即時為居民提供安全食水、安排部分居民驗血及要求承建商為居民安裝濾水器、成立調查小組調查」；「將深圳戶籍居民『一簽多行』調整為『一周一行』」等系列措施，這些措施和政策，也是評選投票排名前列的事件，都充分顯示出香港社會對經濟、民生、弱勢群體的重視。

### 結果顯示市民關注民生問題

姜在忠強調，相信通過市民的自身反饋，十件大事的評選結果是可以得到一個相對客觀的結論，為特區政府未來施政提供參考和昭示。「特區政府施政十件大事評選」活動其意義已遠超評選本身，不僅為政府和市民間架起一座溝通的橋樑，更重要的是凝聚傳媒合力，在遵循新聞自由和規律的前提下，去體現傳媒的社會價值、履行傳媒的社會責任。他稱18年來，活動見證了太多的歷史，承載太多港人的榮譽、自豪、挑戰和希望；展望未來，大家可以繼續攜手，加固這平台、延伸這個橋樑，增進政府與市民之間互信互諒，共同去落實社會民生議題，共同為香港和祖國的繁榮安定而努力。

今屆入圍的十件大事尚包括：「政府接納最低工資增至32.5元建議」、「政府追查高鐵工程超支事件」、「政府嚴防韓國中東呼吸綜合症傳入香港」、「政府努力覓地建屋應付需求」、「政府肯定有必要推展三跑道系統計劃」、「政府全力推動政改撥款否決」、「財政預算案推240億元紓困」。

據悉，「特區政府施政十件大事評選」創辦至今已第十八屆，「2015特區政府施政十件大事評選」由本港26家主流媒體合辦、66個團體協辦，121間中學和9間大學參與。活動由2015年12月1日啟動後，由全港市民透過網站、郵寄、傳真等方式選出最具影響力和最關心的施政十件大事。

頒獎禮上，主禮嘉賓及主要嘉賓分別向一等獎2名幸運兒，二等獎10名得主，以及5個最踴躍參加獎得主頒發了獎項。



梁振英（右三）、楊健（右四）、姜在忠（左二）、盧瑞盛（左一）、黃浩明（右一）分別為兩名一等獎獲得者頒獎。



梁振英（右一）、楊健（左一）、姜在忠（左二）向獨家贊助機構恒地執行董事黃浩明（右二）致送紀念品。劉國權攝



自左至右：薛建華、彭徐美雲、馬鴻銘、司徒傑、王傲山、姜在忠、趙應春、黃浩明、徐國才、姜增和、徐世和等出席。彭子文攝



主協辦機構負責人與嘉賓聚首一堂。曾慶威攝



賓主為二等獎得獎者頒獎。劉國權攝



賓主為二等獎得獎者頒獎。劉國權攝

# 嘉賓讚評選為施政提供參考

昨日出席頒獎典禮的各界代表人士均對是次活動讚譽有加，評選結果客觀可靠，充分體現了香港社會狀態，反映民生熱點，能在總結過往時事的同時，承前啟後，為政府未來施政提供借鑒及參考。

### 政改遇阻 蔡毅李秀恒感遺憾

全國人大代表、香港島各界聯合會理事長蔡毅表示，活動越來越受歡迎，市民參與度高，反映了香港市民對特區政府施政的期望與建議，為政府未來施政提供借鑒及參考。他認為政改遭否決，為香港政制發展帶來阻礙，讓他深感遺憾，希望各界議員以香港整體利益為立足點，停止拉布，讓各類議題得以順利通過，為香港社會繁榮安定出一分力。

全國政協委員、中華廠商會會長李秀恒對政改遭否決也感到遺憾。他說，特區政府就此作出多方努力，花費大量時間和精力推動政改，最終難以通過，不僅讓市民失去投票機會，還反映出反對派為反對而反對的不合作態度。他說：「本土部分激進分子利用水客問題一再挑起事端，不僅損害香港國際形象，更讓本土零售業者做不到生意，對香港的零售、旅遊、交通、就業等都是重大打擊。」

### 彭徐美雲：施政與市民息息相關

香港工商專業協會副主席彭徐美雲表示，入選的十件大事均是港人最為關心的民生問題，公平公正。其中鉛水事件為首選，是與市民健康及生活息息相關的議題，政府對解決事件態度積極，為社會帶來正面影響。其他民生議題如建議最低工資增至32.5元、財政預算案推340億元紓困等，將為低收入群體帶來更多優惠，提升市民生活質素。

### 張成雄望少爭拗早日建成高鐵

香港潮州商會會長張成雄表示，政府全面追查高鐵工程超支事件舉措恰當，認為若工程再三拖延，各類基建用料費用將會隨時間不斷增加，長遠來說只會讓工程成本越來越高，亦不利於加強香港與內地的交流。他希望各界減少爭執，讓高鐵早日建成。

### 馬鴻銘：關注社會日趨政治化

青年議會會長馬鴻銘表示，2015年政府施政整體較好，對紓緩民困頗有成效，未來政府應更注重發展經濟，減少社會「政治化」。馬鴻銘說：「一直以來，香港人好少講政治，但幾年來社會越來越政治化。再加之社會經濟大環境差，生意難做，如何在經濟方面為香港找到新的復活點，是政府需要考慮的。」

香港文匯報記者 李擘、陳文華、邵萬寬